

## Kategória

Legjobb együttműködés

## Pályázó szervezet neve

Habitat for Humanity Magyarország

## Szervezet alapítása

1996

## Honlap

<https://habitat.hu>

## Program címe

Women Build

## Program ideje

2018.05 - 2018. 12.

## Program célja

Magyarországon rendkívül nagy problémát jelent a jó minőségű lakóingatlanok alacsony száma, ezen belül is az alacsonyabb jövedelmű családok számára is hozzáférhető lakhatási formák hiánya. Az utóbbi években az albérletárak nagymértékű növekedése következtében egyre több család szorul ki az albérletpiacról és kényszerül átmeneti otthonokba. A Habitat for Humanity Magyarország több mint 20 éve dolgozik azért, hogy a szegénységben élő emberek és családok emberhez méltó körülmények között, biztonságos és megfizethető otthonban élhessenek. A szervezet eddigi működése során több mint 150 házat épített és 800 lakást újított fel. Terepi programjaink mellett évek óta foglalkozunk kutatással, szakpolitikai javaslatok készítésével és szakpolitikai érdekképviseléssel annak érdekében, hogy a lakhatási szegénységgel küzdők helyzetére átfogó megoldást nyújtó szakpolitikai válaszok is szülessenek. A szervezet működése olyan széles körű társadalmi összefogásnak köszönhető, amelyben egyszerre vannak jelen önkormányzati, civil és vállalati szereplők, illetve magánemberek.

Terepi programjaink egyik formája, hogy önkormányzatokkal együttműködve újítunk fel vállalati támogatások illetve önkéntesek bevonásával önkormányzati tulajdonban lévő ingatlanokat, ahova aztán egy-egy kiválasztott rászoruló család beköltözhet. Az egyik ilyen különleges terepi programunk keretében tartottuk meg idén (2018) először a Women Build programot, amely nők összefogásával jött létre, annak érdekében, hogy felhívja a figyelmet a nők, illetve egyedülálló anyák lakhatási problémáira. Az amerikai anyaszervezetünkénél már bevált, Woman Build program jellemzője, hogy nők egy

csoportja együtt építkezik, és a közös munkával segít egy-egy családnak, rászoruló embernek újra biztos otthonban élni.

A résztvevő nők, női csoportok, vállalatok támogatják a projekt megvalósítását az önkéntes munkán felül anyagi hozzájárulással is. A Women Build ezen felül lehetőséget ad a nőknek, egy olyan szakterületen elmélyülni és készségeket szerezni, amely a hagyományos szerepek szerint még mindig inkább férfi szakértelemnek tűnik.

## Tevékenységek

Újpest frekvenciált részén, egy régi, földszintes épületben található az a korábban romos állapotú lakás, amit az Újpesti Önkormányzattól kapott a Habitat for Humanity Magyarország abból a célból, hogy önkéntesek bevonásával felújítsa azt egy rászoruló család számára.

A földszintes, nagy belmagasságú lakásban az önkéntesek első dolga a régi vakolat, illetve a korábbi padlólapok felbontása volt. Ezt az aljzatbetonozás, illetve egy álmennyezet kiépítése követte, ami jelentősen javította a lakás szigetelését és energiahatékonytá. Ezzel párhuzamos feladat volt a lakás előtti téren az ajtók festése és a lakásból kikerülő építési törmelék elhordása, ami elég sok munkát adott az építkezésen segédkezőknek.

Az építkezésen többéves együttműködés részeként vett részt 4 önkéntes napon, 40 Metlife dolgozó. Az egyik ilyen önkéntes nap alkalmával csak nők végezték a felújítást, ez volt a Women Build nap. A felújításon együtt dolgoztak a Metlife és a Habitat for Humanity két női dolgozója a kedvezményezett család női tagjával, akitől ez különösen nagy dolog volt, hiszen egy nagyon tradicionális családmódból érkezett, ahol a nők jellemzően nem végeznek ilyen típusú fizikai munkát. A nap végére azonban ő is feloldódott és bátran vetette bele magát a feladatokba.

Fontos kiemelni, hogy a Metlife nem csak önkéntességgel, hanem anyagi támogatással is segítette a programot, így a lakás teljeskörű felújítása a nagyvállalat támogatásából tudott megvalósulni.

A lakás sajtónyilvános átadására 2018. december 11-én került sor, amin részt vett az Újpest Önkormányzata, a Metlife és a Habitat for Humanity Magyarország képviselői illetve a kedvezményezett család.

## Eredmények

A Women Build esemény során nők próbálhatták ki magukat egy tradicionálisan férfiak által uralt területen, miközben egy jó ügyért dolgoztak. Az ilyen önkéntes napoknak egy erőt sugárzó, a nők közösségekben betöltött szerepét, együttérzését és átélését megsokszorozó hatása van, amely felhívja a figyelmet a nők lakhatási nehézségeire. A figyelemfelhíváson túl az összefogás konkrét segítségnyújtást is tartalmazott melynek

köszönhetően átadásra került egy felújított lakás, amely egy 4-fős, rászoruló kisgyermekes család számára biztosít lehetőséget egy nyugodt életre. Az együttműködésről, 21 sajtómegjelenés született, amely több ezer emberhez juttatta el az összefogás, a közösségvállalás erejét, az esélyegyenlőség fontosságát, a közös segítségnyújtás örömét, a felelősségvállalás üzenetét.

## Értékelési szempontok

Véleményünk szerint a Women Build méltó a "Legjobb együttműködés" kategóriában a Civil Díjra mivel sikeres együttműködést valósított meg nagyvállalati, civil, önkormányzati szereplők és a támogatott család között. Melynek során konkrét és hosszútávú segítséget nyújtott egy rászoruló család számára olyan módon, hogy erősítette a nők egyenjogúságát és hangsúlyozta az esélyegyenlőség fontosságát. Fontosnak tartjuk kiemelni, hogy a Metlife és a Habitat for Humanity együttműködése több évre nyúl vissza és számos területen megvalósult már. A kapcsolat 2016-ban indult egy globális partnerség részeként, akkor 3 önkéntes nappal melynek során 10 dolgozó önkénteskedett a lakásfelújításainkon. 2017-ben mind a napok száma mind a támogatási összeg növekedett továbbá 80 dolgozó aktív részvételével több mint másfél millió forintot gyűjtött össze a vállalat a SPAR Budapest Maratonon való jótékonysági futás során.

A vállalaton belüli támogatottságát az együttműködésnek jól mutatja, hogy a kezdetektől folyamatosan nőtt mind az önkéntes napok száma, mind a vállalat által nyújtott anyagi támogatás. Több visszatérő önkéntesünk van és van olyan dolgozó, aki Habitat nagykövetként számolt be több rendezvényünkön a tapasztalatairól. Idén terveink szerint szorosabbra fűzzük az együttműködés immár 5 önkéntes nappal és megnövekedett pénzügyi támogatással. Illetve közép- és felsővezetői pozícióban lévő nők bevonásával ismét megrendezésre kerül a WomenBuild.

## Egyéb infó

Sajtó megjelenéseink:

<https://magyaridok.hu/belfold/atmeneti-otthonbol-sajat-lakasba-3178810/>

2018.06.09. saturday

[http://nadfedeles.blog.hu/2018/06/09/noi\\_onkentesek\\_az\\_otthontalan\\_csaladok\\_uj\\_eselyeert#more14033708](http://nadfedeles.blog.hu/2018/06/09/noi_onkentesek_az_otthontalan_csaladok_uj_eselyeert#more14033708)

<http://www.blogaszat.hu/2018/06/noi-onkentesek-az-otthontalan-csaladok.html>

<http://168ora.hu/itthon/nehezebb-a-csaladokat-kilakoltatni-ha-gyerek-is-van-ezert-inkabb-nem-adjak-ki-nekik-az-alberleteket-151132>

<https://zarojel.hu/nehezebb-a-csaladokat-kilakoltatni-ha-gyerek-is-van-ezert-inkabb-nem-adjak-ki-nekik-az-alberleteket/>

<https://merce.hu/2018/06/10/nem-szivesen-adnak-gyerekeseknek-alberletet-sok-csalad-emiatt-kerul-atmeneti-otthonba/>  
<https://abcug.hu/hiaba-fizettek-volna-nem-adtak-ki-neki-lakast/>  
<http://www.monline.hu/belfold/1290702-hiaba-fizettek-volna-nem-adtak-ki-nekik-lakast>  
<https://vs.hu/kozelet/osszes/hiaba-fizettek-volna-nem-adtak-ki-nekik-lakast-0611>  
[https://index.hu/belfold/2018/06/11/lakhatasi\\_szegenysegy\\_gyerekek\\_abcug/](https://index.hu/belfold/2018/06/11/lakhatasi_szegenysegy_gyerekek_abcug/)  
<http://friss-hirek.hu/friss-hirek/hiaba-fizettek-volna-nem-adtak-ki-nekik-lakast>  
<http://hirek.ma/hirek/hiaba-fizettek-volna-nem-adtak-ki-nekik-lakast>  
[http://hvg.hu/elet/20180611\\_Alberlet\\_Csak\\_gyerekekkel\\_ne](http://hvg.hu/elet/20180611_Alberlet_Csak_gyerekekkel_ne)  
[http://www.nyugat.hu/tartalom/cikk/hiaba\\_fizettek\\_volna\\_nem\\_adtak\\_ki\\_nekik\\_lakast](http://www.nyugat.hu/tartalom/cikk/hiaba_fizettek_volna_nem_adtak_ki_nekik_lakast)  
<https://www.szeretlekmagyarorszag.hu/hiaba-fizettek-volna-nem-adtak-ki-nekik-lakast/>  
<http://www.hircsatorna.com/hiaba-fizettek-volna-nem-adtak-ki-nekik-lakast/>  
[https://www.hirstart.hu/hk/20180611\\_hiaba\\_fizettek\\_volna\\_nem\\_adtak\\_ki\\_nekik\\_lakast](https://www.hirstart.hu/hk/20180611_hiaba_fizettek_volna_nem_adtak_ki_nekik_lakast)  
<https://femina.hu/terasz/haz-felujitasa/>  
<http://www.katolikusradio.hu/musoraink/adas/464102>  
<https://www.nlcafe.hu/ezvan/20181101/habitat-for-humanity-hajlektalansag-felujitas-csaladok/>